

13 November 2017

മത്സ്യമേഖലയിൽ ഇൻഷുറൻസ് കാര്യക്ഷമമല്ല: സിഎംഎഫ്ആർഐ

കൊച്ചി: രാജ്യത്ത് മത്സ്യമേഖലയിൽ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ഒട്ടും കാര്യക്ഷമമല്ലെന്ന് പഠനം. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും മത്സ്യകർഷകരും അനുഭവിക്കുന്ന ഭീമമായ സാമ്പത്തിക നഷ്ടത്തിലേക്ക് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നതാണ് കേന്ദ്ര സമുദ്രമത്സ്യ ഗവേഷണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ (സിഎംഎഫ്ആർഐ) ഏറ്റവും പുതിയ പഠന റിപ്പോർട്ട്.

കടലിൽ മീൻപിടിക്കുന്നവർക്കുള്ള ആക്സിഡന്റ് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ മാത്രമാണ് ഈ മേഖലയിൽ പ്രചാരത്തിലുള്ളത്. എന്നാൽ, മീൻപിടിച്ചെടുക്കുന്നവർക്കും ഉപകരണങ്ങൾക്കുമുള്ള കേടുപാട്, തീരദേശ ജംഗമവസ്തുക്കൾക്ക് സംഭവിക്കുന്ന നാശനഷ്ടം തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് കേരളത്തിലുൾപ്പെടെ വളരെ പരിമിതമായ അള

വിൽ മാത്രമാണ് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ നിലവിലുള്ളത്. മത്സ്യങ്ങൾ വൻതോതിൽ ഇല്ലാതാകുന്നതുകൊണ്ടുള്ള നഷ്ടം, കടലിൽ കൃഷിചെയ്യാനുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന കൂടുതൽ സംഭവിക്കുന്ന കേടുപാട്, മത്സ്യകൃഷിയിൽ സംഭവിക്കുന്ന നഷ്ടം എന്നിവയ്ക്ക് രാജ്യത്തെവിടെയും ഇൻഷുറൻസ് സംരക്ഷണം ഇല്ലെന്നും പഠനം വ്യക്തമാക്കുന്നു.

സിഎംഎഫ്ആർഐയിലെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക അവലോകന വിഭാഗം ശാസ്ത്രജ്ഞനായ ഡോ ഷിനോജ് പാറപ്പുറത്താണ് പഠനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയത്. കേരളം, തമിഴ്നാട്, ആന്ധ്രപ്രദേശ്, ഗുജറാത്ത്, ഖാഷി എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ 14 മീൻപിടിച്ചെടുക്കുന്നവർക്കും കേ

രളത്തിലെയും തമിഴ്നാട്ടിലെയും മത്സ്യകർഷകർക്കിടയിലുമാണ് സിഎംഎഫ്ആർഐ പഠനം നടത്തിയത്. ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികളിൽ നിന്നും സർക്കാർ തലങ്ങളിൽ നിന്നുമുള്ള വിവരങ്ങൾ പഠനത്തിനായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയത്.

മത്സ്യബന്ധന ബോട്ടുകൾക്ക് കേരളം, തമിഴ്നാട്, ആന്ധ്രപ്രദേശ് എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ വളരെ കുറഞ്ഞ അളവിൽ മാത്രമാണ് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയുള്ളത്. എന്നാൽ, വ്യക്തിഗത ആക്സിഡന്റ് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ കേരളത്തിൽ നിന്ന് സർവ്വേയിൽ പങ്കാളികളായ 80 ശതമാനം പേരും ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ശുദ്ധജല-ഓരജലാശയങ്ങളിൽ മത്സ്യകൃഷി ചെയ്യുന്ന ആരും തന്നെ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ നേടിയതായി സർവ്വേ പഠനത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയുടെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ച് മത്സ്യമേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന അജ്ഞതയാണ് ഇത്തരമൊരവസ്ഥയ്ക്ക് കാരണമെന്ന് പഠനം ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നു. ഇൻഷുറൻസ് പോളിസിക്ക് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സമൂഹത്തിൽ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്വകാര്യ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികൾ താൽപര്യമെടുക്കാത്തതും ഈ രണ്ട് വിഭാഗവും മറ്റ് കാരണങ്ങളാണ്. ഉപഗ്രഹങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വിവരങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചും കാലാവസ്ഥാ പഠനത്തിലധിഷ്ഠിതമായ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയും

മത്സ്യമേഖലയിൽ ഇൻഷുറൻസിന് കൂടുതൽ പ്രചാരം നേടാനാണ് പഠനം നിർദ്ദേശിക്കുന്നത്. മത്സ്യമേഖലയിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, എൻ ജി കെക്ക് എന്നിവയുടെ സഹായത്തോടെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കിടയിൽ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കാനും നിർദ്ദേശമുണ്ട്. കൂടാതെ, പ്രീമിയം തവണകളായി അടക്കാനും ഭാഗികമായ കേടുപാടുകൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതടക്കം ഇൻഷുറൻസ് പോളിസിയിൽ മാറ്റം വരുത്താനും പഠനം നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. മൈക്രോ-ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതികൾ പ്രചരിപ്പിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശമുണ്ട്. പഠനത്തിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നീതി ആയോഗിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.